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CRDتصميمعاملية بثلاث عوامل وفق تجربة 















التحليل التجميعي لسلسلة من التجارب
ANALYSIS OF DATA FROM A SERIES OF EXPERIMENTS

ذه العوامل تطبق البحوث في عدة مناطق او عدة مواسم بهدف معرفة الاختلافات في النتائج المتحصل عليها بين ه

:المؤثرة في الصفات ، وتتوقف تلك التاثيرات على

التركيب الوراثي -1

الظروف البيئية التي ينمو فيها المحصول-2

البيئات اي اختلاف سلوك وصفات التراكيب الوراثية في)التداخل بين الظروف البيئية والتركيب الوراثي -3

(.المختلفة

.يجرى هذا التحليل اساسا للوصول الى استنتاجات دقيقة لكل من التداخل والعوامل المفردة المدروسة



تطبيقيمثال 

ميم اجري بحث لدراسة تاثير اربعة كميات من السماد النتروجيني في حاصل الدرة الصفراء باستخدام تص

وابو القطاعات العشوائية الكاملة وبثلاث مكررات وطبق البحث لموسمين او سنتين في منطقتين الحلة

:غريب وكانت النتائج كما مبين في الجدول التالي



غم/للوح الحبوب حاصل

الحلة غم/للوح الحبوب حاصل ابو غريب

R1 R2 R3 R1 R2 R3
Y1N0 45 60 60 50 55 60
Y1N10 50 65 60 60 60 50
Y1N20 70 70 80 75 70 70
Y1N30 70 80 80 75 75 70
Y2N0 30 69 60 60 55 60
Y2N10 75 70 70 70 60 60
Y2N20 80 80 75 70 80 80
Y2N30 80 80 79 80 75 75

ترمز الى السنينYاذ ان 



جدول تحليل التباين لتحليل المواقع والمواسم مع المعاملات

تباين تحليل جدول نضع الاولى الخطوة

SOV df SS
Years(Y) y-1 Ssy=Y-CF
Location/Years y(l-1) SSL/Y=YL-Y

Locations (L) (l-1) SSL=L-CF
LxY (l-1)(y-1) SSLY=YL-Y-L+CF

Block/Location (Ea) yl(r-1) SS RLY=YLR-YL
Treatments/L/Y yl(t-1) SS TLY=YLT-YL
treatments (T) (t-1) SSt=T-CF

TxL (t-1)(l-1) SSt L=TL-T-L+CF
TxY (t-1)(y-1) SSt Y=TY-T-Y+CF

TxLxY (t-1)(y-1)(l-1) SS TLY=YLT-YL-YT+Y+L+T-CF
Error/L/Y(Eb) yl(t-1)(r-1) Sse TY=YLTR-YLR-YLT+YL

Total yltr-1 SSTOTAL=YLTR-CF



مواقعجدول تحليل التباين عندما يتضمن البحث تحليل تجميعي للمواقع مع المعاملات اي عندما تطبق المعاملات ب

SOV df SS
LocationS t-1 SSL=L-C
Block/Locations E(a) L(r-1) SS r/L=LR-L=SSr(Location1)+SSr(Location 2)+….
Treatments (t-1)(l-1) SST=T-C

Treatments x locations
L(r-1)(t-
1)

SS(T X L)=LT-L-T+C=SST/L-
SST

Error / Locations E(b) lrt-1
SS e/L=LRT-LR-LT+L=SS e(Location 1)+SS 
e(Location 2)+….

Total LTR-1 SST=LRT-C



ليوعندما يطلق البحث بعدة مواسم او سنين فان جدول تحليل التباين يكون كما ي

SOV df SS
Years y-1 SSY=Y-C

Block/Years y(r-1)
SSr/Y=YR-Y=SSr(Year 1)+SS r(Year 
2)+…

Treatments (T-1) SST=T-C
Treatments x Years (T-1)(Y-1) SS(T X Y)=YT-Y-T+C=SSt/Y-SSt

Error / Years (Eb) Y(T-1)(R-1)
SS e/Y=YRT-YR-
YT+Y=Sse(YEAR1)+Sse(YEAR 2)+…

Total YTR-1 SST=YRT-C


